Leverkusen, den 22.03.22
Liebe Eltern der Waldschule,
heute wenden wir uns aus aktuellem Anlass mit einer Bitte an Sie, die das Mitbringen elektronischer Geräte in den Unterricht betrifft.
Bisher funktioniert die Regelung, Handys während des Unterrichts ausgeschaltet und im Schulranzen zu lassen, sehr gut.
[bookmark: _GoBack]In den letzten Jahren sind jedoch immer mehr Smartwatches dazugekommen, die im Unterricht die Konzentration der Kinder erheblich stören. Diese Uhren am Handgelenk der Kinder, die ständig im Sichtfeld sind, üben einen großen Reiz auf die Kinder aus, sich damit zu beschäftigen. 
Wir haben uns mit diesem Thema bereits in mehreren Konferenzen beschäftigt und haben nach Auswertung der Erfahrungen aller den verbindlichen Beschluss gefasst, Smartwatches wie Handys anzusehen.
Wir möchten Sie daher bitten, das Mitbringen elektronischer Geräte mit Ihrem Kind zu überdenken und wenn es wirklich erforderlich ist, sie während des Unterrichts ausgeschaltet im Schulranzen zu lassen. Auch auf Klassenfahrten sollen sie zu Hause bleiben.
Jedes Kind hat grundsätzlich bei Unwohlsein oder anderen wichtigen Gründen die Möglichkeit, einen Anruf über unseren Schulanschluss absetzen zu lassen. Ein eigenes Gerät wird also nicht benötigt.
Bitte bedenken Sie auch, dass immer ein gewisses Verlustrisiko besteht, wenn Geräte im Ranzen mitgebracht oder verwahrt werden.
Wir danken Ihnen sehr für Ihre Mithilfe und Ihr Verständnis,

Herzliche Grüße
Frank Frohnert 
