Leverkusen, den 22.03.2022

Liebe Eltern der Waldschule,
heute möchten wir Sie über die Veränderungen im schulischen Bereich im Umgang mit dem Coronavirus informieren, die in Kürze an Leverkusener Schulen zur Geltung kommen.
Nach dem Auslaufen der Übergangsregelung endet zum 02.02.2022 die Pflicht zum Tragen eines Mund-Nasenschutzes in Innenräumen der Schule. Ab dem 03.04.2022 kann jede Person selbstständig entscheiden, weiterhin einen Mund-Nasenschutz zu tragen oder darauf zu verzichten.
Bitte beachten Sie: Durch die für städtische Mitarbeiterinnen (Sekretariat) anderslautenden Regelungen, gilt aber im Verwaltungsgebäude der Waldschule weiterhin die Pflicht zum Tragen eines Mund-Nasenschutzes und zur Einhaltung der Hygieneregeln für den Publikumsverkehr.
[bookmark: _GoBack]Die flächendeckenden, anlasslosen Testungen aller Schüler*innen werden bis zum 8. April 2022, also bis zum letzten Schultag vor den Osterferien, in der derzeitigen Form fortgesetzt, werden aber nach den Ferien nicht wiederaufgenommen, sofern es bis dahin keine unerwartete kritische Entwicklung des Infektionsgeschehens gibt.
Wir freuen uns, dass auch die Schulgottesdienste ab sofort wieder in Präsenz stattfinden dürfen, wie im Jahresplan ausgewiesen.
Am letzten Schultag vor den Osterferien (08.03.2022) endet die Schule daher um 12.00 Uhr an der Friedenskirche. Kinder, die nicht am Gottesdienst teilnehmen, werden bis 12.00 Uhr in der Schule betreut oder können nach individueller Absprache bereits nach der 3. Stunde (11.00 Uhr) die Schule verlassen.
Wir möchten darauf hinweisen, dass im Gottesdienst und während der Busfahrt noch ein Mund-Nasenschutz benötigt wird.
Wir bedanken uns noch einmal ausdrücklich bei Ihnen, dass Sie als Eltern und auch Ihre Kinder die teilweise kurzfristig immer wieder geänderten Regelungen mitgetragen und umgesetzt haben.
Wir wünschen Ihnen schon jetzt, schöne und erholsame Osterferien, bleiben Sie gesund!

Herzliche Grüße
Frank Frohnert und das Kollegium der Waldschule
